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1. UVOD 
 
 

Sociologija je opšta i osnovna nauka o društvu (shvaćeno kao sistem, kao konkretno-
istorijsku celinu ili neki njegov deo kao celinu). Sociologija proučava sisteme odnosa koji se 
u društvu uspostavljaju između pojedinaca i društvenih grupa, društvenu strukturu, te odnose 
društva prema prirodi. Sociologija je društvena nauka teorijskog karaktera koja teži otkrivanju 
opšteg i sistematskog saznanja. Kao nauka o društvu sociologija je nastala u prvoj polovini 
19. veka. U to vreme su neke prirodne nauke kao što su biologija i fizika bile već razvijene i 
kao takve uticale i na formiranje nauke o društvu. Sociologija je nauka koja proučava društvo 
kao jednu celinu. Sociologija daje posebnim društvenim naukama teorijski i metodološki 
okvir za izučavanje onih oblasti društvene stvarnosti ili pojedinih društvenih pojava koje su 
predmet njihovog izučavanja, a posebne društvene nauke daju sociologiji, pre svega ogroman 
empirijski materijal, kao i rezultate do kojih su došle izučavanjem zakonitosti posebnih 
oblasti društvene stvarnosti i pojedinih društvenih pojava. U izučavanju najopštijih 
zakonitosti nastanka i razvoja društva, sociologija mora polaziti od zakonitosti koje utvrđuju 
posebne društvene nauke, izučavajući posebne oblasti društvene stvarnosti ili pojedine 
društvene pojave. Kao naučni pogled na društvo, sociologija se javlja u okviru moderne 
racionalističke misli. Posebne sociologije se bave izučavanjem pojedinih područja društva. 
Šezdesetih godina ovog veka posebna sociologija počela je naglo da se razvija, i to pre svega 
u zemljama sa većom tradicijom urazvoju sociologije uopšte (Francuska, SAD, Nemačka...). 
Jedna od posebnih sociologija može se tako slobodno reći jeste socijalna patologija ili 
sociologija devijantnosti. Termin socijalna patologija označava skup različitih pojava koji se 
smatraju nepoželjnim i negativnim sa stanovišta određenih opšteprihvaćenih vrednosti i normi 
u društvu (kriminalitet, alkoholizam, prostitucija, narkomanije, različiti obilici 
dezorganizacije gruša i dr.). 
Socijalna patologija ima različita značenja. Prema jednom od tih značenja sociologja 
devijantnosti je posebna nauka koja se bavi proučavanjem oblika prestupničkog ponašanja u 
društvu. Prema drugom značenju, sociologija devijantnosti predstavlja poseban teorijski 
pristup u proučavanju socijalno – patoloških pojava. Međutim, bez obzira na različita 
značenja samog pojma, sociologija devijantnosti se može definisati kao nauka koja se bavi 
proučavanjem onih društvenih pojava kod kojih se ispoljava značajno neslaganje između 
prihvaćenih standarda (o tome kakva treba da bude društvena stvarnosti) i postojećeg 
društvenog stanja.  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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